



ОГНИ КУРУМКАНА

№ 16 (61213)

27 апреля 2018 г.

Районная массовая газета

Основана в сентябре 1944 года

12+



Сельские сходы: подведение итогов

Услышать и решить

Каждый год весной в сельских поселениях района по традиции проводятся конференции жителей, которые становятся своеобразным смотром работы администраций сельских поселений, где подводятся итоги за прошлый год и ставятся задачи на новый период. Вот и в этом году в сельских поселениях района прошла череда конференций граждан, которые население по привычке называет сельскими сходами. На этих конференциях главы сельских поселений отчитались о своей работе за 2017 год и рассказали о планах на текущий год. С другой стороны эти конференции являются формой прямого участия населения в управлении жизнью поселения посредством внесения замечаний и предложений, как это и бывает каждый год в ходе проведения этих конференций.

Как всегда, в работе конференций принимают участие Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов, заместитель председателя районного Совета депутатов Н.В. Сахаров, а также руководители и главные специалисты структурных подразделений районной администрации, организаций и учреждений района. Работа конференций в таком формате позволяет услышать чаяния населения и решать самые безотлагательные вопросы. Не случайно Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов в начале работы каждой из прошедших накануне конференций говорил: «Если у кого-то есть вопросы личного характера, мы готовы остаться после конференции и выслушать вас». Также в ходе конференций вопросы по наиболее проблемным вопросам задавались в устном и письменном виде. Также на конференции жители поселения должны оценить работу местной администрации по итогам минувшего года: удовлетворительно или неудовлетворительно.

Конечно, в каждом сельском поселении нашего района есть свои, только им присущие особенности. Это и природные условия, и свой особый уклад жизни, и исторически сложившиеся традиции. Но вместе с тем есть то, что их объединяет. Это занятость населения в основном в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах, работа школ, детских садов, клубов, ФАПов в поселениях, деятельность ТОСов, организация мусоросвала и работы по благоустройству территорий населённых пунктов и т.д. Но среди этих вопросов, которые ежегодно рассматриваются на сельских сходах, есть такие вопросы, которые, безусловно, вызывают тревогу – а именно сокращение количества жителей в сельских поселениях.

На конференции жителей СП «Улюнхан эвенкийское» глава поселения Б.О. Болотов отчитался о работе администрации поселения за 2017 год, а также обозначил основные направления работы на предстоящую перспективу. Выступившие затем директор школы Е.Б. Будаева, директор эвенкийского центра «Давдын» М.Б. Раднаева, заведующая детским садом «Ургы» Н.И. Бодиева, заведующий Улюнханским ФАПом Д.Д. Санданов, директор Дома культуры О.В. Шадапова рассказали о работе своих учреждений. Естественно, они, живущие и работающие на этой земле, как никто другой, знает проблемы своего села, которые они и постарались донести до руководства района. Выступили на конференции и начальник



Сельское поселение «Дырен эвенкийское»



Сельское поселение «Майский»

пожарной части № 87 Э.З. Надмитов, участковый уполномоченный полиции Б.Н. Цыбиков и лесничий Верхне – Баргузинского лесхоза А.П. Просекин. Они напомнили присутствующим на конференции жителям поселения правила пожарной безопасности в быту, а также о соблюдении мер безопасности во время пребывания в лесах. Это особенно актуально сейчас, когда после схода снежного покрова и наступления жаркой, сухой и ветреной погоды многократно повышается риск возникновения пожаров, ведь как показывает анализ прошлых лет, большинство пожаров воз-

никает именно по чьей-то халатности и элементарного несоблюдения установленных правил противопожарной безопасности. Поэтому ограничен допуск в леса, категорически запрещено разведение костров, сжигание мусора. Справедливости ради следует отметить, что конференция в Улюнхане прошла при хорошей активности присутствующих в зале, что говорит о том, что люди душой радуются за будущее своей малой родины.

Говоря об итогах работы администрации поселения за прошлый год и перспективах на будущее, Глава МО «Курумканский район» В.В.

Сультимов отметил, что в Улюнхане есть плодородные пахотные земли и пастбища для занятий сельским хозяйством, известные всем курортные места и лесные ресурсы. В этом смысле Улюнхан располагает хорошими возможностями для своего дальнейшего развития. Есть, конечно, и проблемы социального плана, но эти проблемы решаются по мере возможности. Все прозвучавшие на конференции вопросы и пожелания занесены в протокол и будут решаться. Также на конференции выступили главный врач Курумканской ЦРБ Б.Д. Банаева, начальник РУО В.Ц. Маланов, начальник отдела земельных и имущественных отношений районной администрации Т.Х. Балданов и заведующий отделом по молодёжной политике и делам коренных малочисленных народов Севера В.А. Миронов. Отрадно, что Улюнхане, который является одним из мест компактного проживания эвенков, бережно хранят истоки своей народной культуры, а именно творческое наследие эвенкийского поэта В.Д. Лоргоктоева. С заключительным словом на конференции выступил Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов. Обобщив всё сказанное и услышанное, Владислав Викторович отметил, что все проблемные вопросы взяты на заметку и будут на контроле районной администрации. Но и администрации поселения нужно активнее включаться в работу по решению вопросов, подчеркнул он.

В этот же день прошла конференция жителей и в сельском поселении «Дырен эвенкийское», где также были рассмотрены первоочередные вопросы местного значения. Однако, в отличие от Улюнхана, в Алле на конференции было не так много жителей. Здесь также после отчётного доклада главы поселения Б.О. Кушеева, выступили директор Дыренской СОШ А.Б. Цыремпилов, директор ДЭЦ «Юктэ» Л.А. Баханова, заведующая детским садом «Хараасгай» О.Д. Максимова, исполняющий обязанности директора Дома культуры А.С. Рабжинов, фельдшер врачебной амбулатории Б.Ч. Вандаева. Как и в любом поселении, в Дырене также есть свои проблемы. К числу таковых относится проблема безнадзорного выгула собак, которые представляют определённую опасность для окружающих и, в первую очередь для детей.

В работе конференции приняли участие Глава МО «Курумканский район» В.В. Сультимов, главный врач Курумканской ЦРБ Б.Д. Банаева, начальник РУО В.Ц. Маланов, участковый уполномоченный полиции Б.Н. Цыбиков, лесничий Верхне – Баргузинского лесхоза А.П. Просекин, специалист отдела сельского хозяйства районной администрации А.В. Гармаева, заведующий отделом по молодёжной политике и делам КМНС В.А. Миронов, инструктор противопожарной профилактики 18-го Курумканского ОГПС Ж.Х. Эрдыниева и начальник отдела земельных и имущественных отношений районной администрации Т.Х. Балданов. Главный врач районной больницы Б.Д. Банаева посоветовала на то, что ежегодно затрачиваются немалые силы и средства на то, чтобы организовать приезд передвижного флюорографа, однако население крайне неохотно проходит флюорографию, которая является обязательной процедурой для всех. Между тем наш район, к сожалению, на протяжении многих лет удерживает лидирующие позиции по заболеваемости населения туберкулёзом. Раннее выявление любого заболевания является залогом успешного лечения. И, наоборот, запущенность заболевания или его

Услышать и решить

выявление на поздних стадиях трудно поддаётся лечению и порой приводит к летальному исходу. Поэтому Баярма Дашиевна напомнила всем, что нужно своевременно проходить все профилактические мероприятия, в том числе флюорографию, вакцинации от вирусного клещевого энцефалита и т.д.

На конференциях во всех поселениях большой интерес вызывают земельные вопросы. Это и не удивительно, ведь многие сельчане ведут деятельность, связанную с сельским хозяйством. Поэтому много вопросов и обращений было к начальнику отдела земельных и имущественных отношений Т.Х. Балданову по паевым землям, по сенокосным участкам. Здесь следует отметить, что такие конференции в поселениях дают людям возможность решить какие-то вопросы или получить ответы на интересующие их вопросы от руководителей и специалистов районной администрации, не выезжая специально для этого в районный центр.

Следующая конференция граждан прошла 18 апреля в сельском поселении «Арзгун». Главой сельского поселения М.Д. Гармаевой был представлен развёрнутый доклад об итогах социально – экономического развития поселения в 2017 году и перспективах развития на предстоящий период. Так, в состав сельского поселения входят пять населённых пунктов и 13 заимок. На территории поселения работают Гаргинская средняя общеобразовательная школа имени Н.Г. Дамдинова, детский сад «Солнышко», Гаргинская врачебная амбулатория, Сельский Дом культуры и библиотека, котельные ИП «петренко А.В.», ИП «Цыденова И.П.», ИП «Доржиева Т.А.», ИП «Самбилова Н.Ц.», ИП «Намжилов С.Ч.», ИП «Будаев Д.А.», а также крестьянско – фермерские хозяйства «Цыденов В.Х.», «Надмитов Б.В.» и ООО «Ажал». Организовано три территориальных общественных самоуправлений: «Гарга», «Гарга - 1» и «Курорт Гарга». По итогам 2017 года ТОС «Гарга» (председатель Н.Ц. Шарланова), ТОС «Гарга - 1» (председатель Н.Д. Надмитова) и ТОС «Курорт Гарга» (председатель Ж.Б. Ринчино) заняли пятое место и получают премию по 40 тысяч рублей. Хамбо ламой Дамбо Аюшеевым нашему поселению была подарена социальная отара, за шесть лет в этой программе участвовало 23 семьи и по состоянию на 18 апреля 2018 года всего 379 голов. За 2017 год проведено много культурно – спортивных мероприятий. Отметим 100-летний юбилей Гаргинской средней школы. Отремонтировали заборы, стадион, памятники павшим воинам – гаргинцам, установлены мемориальные доски ветеранам войны, участникам Великой Отечественной войны, не вернувшимся с фронта. В планах на будущее установить мемориальную доску труженикам тыла. Остаётся проблема по случной болезни лошадей, владельцы не чипируют своё поголовье лошадей, не выгоняют на летние пастбища. Всё лето лошади пасутся вокруг села, что сказывается на благоустройстве и санитарном состоянии села. И это небезопасно для наших детей.

Затем отчитались о проделанной работе директор Гаргинской СОШ имени Н.Г. Дамдинова Е.Д. Бадмаева, заведующая Гаргинской врачебной амбулаторией Ц.Д. Ухилонова, заведующая детским



Сельское поселение «Улюнхан эвенкийское»

садом «Солнышко» Н.Ц. Самбилова, участковый уполномоченный полиции Б.Н. Цыбиков.

Для таких поселений, как Гарга, как и района в целом, основной проблемой является отток населения, поэтому решать какие-то вопросы социального или экономического плана крайне затруднительно. Поэтому надо отдавать должное главам поселений, которые в этих непростых условиях решают возникающие вопросы. Снижается общая численность населения. Трудоспособное население занято в основном в небольших крестьянско – фермерских и личных подсобных хозяйствах или бюджетной сфере.

Здесь, как и в других поселениях района, работают средняя школа, детский сад, сельский клуб, библиотека, фельдшерско – акушерский пункт, то есть все учреждения социальной сферы, которые выполняют возложенные на них функции. Из крупных сельхозпредприятий ООО «Ажал». Всё это наряду с деятельностью ТОСов составляет основу экономики поселения. Из планируемых мероприятий – реконструкция оросительной системы, что даст возможность населению заниматься личным подсобным хозяйством.

Следующая конференция прошла в этот же день в СП «Майск», в работе которого приняли

участие Глава МО «Курумканский район» В.В. Сульгимов, заместитель председателя районного Совета депутатов Н.В. Сахаров, руководители организаций и учреждений района. После выступлений на конференции главы поселения А.Б. Ринчинова, руководителей организаций и учреждений посёлка жители поднимали наиболее острые вопросы, которые касаются жизни майчан. Это вопросы с безнадзорными собаками, с мусоросвалкой, летним водопроводом, рейсовым автобусом. Посёлок Майский – единственный из поселений района, традиционно ориентированный на лесную промышленность, сумел выстоять в трудные 90-е годы, и сегодня продолжает развиваться. В посёлке есть вся инфраструктура, работают средняя школа, детский сад «Белочка», Дом культуры, врачебная амбулатория, почта, магазины, заповедник «Джергинский», Верхне – Баргузинский лесхоз, ряд ИП, занятых заготовкой и переработкой древесины, есть своя пожарная часть. Конечно, многое требует ремонта или замены. Так, например, предстоит ремонт Дома культуры. Есть и проблемы, о которых было сказано на конференции, но глава поселения и депутаты местного Совета находят понимание в решении вопросов местного значения. Здесь

надо отметить активную позицию руководителей предприятий посёлка, которые не остаются в стороне от проблем посёлка. В целом, наличие в каждом поселении базового предприятия и актива поселения помогает в решении насущных вопросов.

Так, в целом во всех поселениях, где прошли конференции граждан, все затронутые вопросы услышаны руководством района, и по ним будут приняты соответствующие решения. Таким образом, несмотря на некоторые различия, сельские поселения имеют и в чём-то схожие проблемы, и, несмотря на объективные трудности, администрации поселений выполняют свои задачи в пределах отведённых им полномочий, и работа глав заслуживает оценки удовлетворительно – таковы были итоги прошедших конференций.

Улюнхан – Алла – Арзгун – Майск

По материалам администрации
МО «Курумканский район»
подготовил Владимир Будаев
Фото автора

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении традиционной эстафеты на призы газеты «Огни Курумкана» и легкоатлетического кросса памяти Г.В. Очирова, посвященного 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

1.Цели и задачи:

- пропаганда здорового образа жизни
- популяризация легкой атлетики в районе
- повышение спортивного мастерства
- приобщения к общечеловеческим ценностям патриотической и духовной красоты.

2.Сроки и место проведения:

Соревнование проводится 04 мая 2018 г. в с. Курумкан. Мандатная комиссия работает в день приезда. Начало соревнований в 10.00 часов.

3.Программа соревнований:

- 1 этап – от средней школы №1 до мемориала Победы. Мужчины – 300 м.
- 2 этап – от мемориала до улицы Очирова. Женщины – 250 м.
- 3 этап – от улицы Очирова до улицы Первомайская. Мужчины – 250м.
- 4 этап – от улицы Первомайская до улицы Советская. Мужчины – 250 м.
- 5 этап – от улицы Советская до отделения почты. Женщины – 250 м.
- 6 этап – от отделения почты до переулка Базарный. Мужчины – 200 м.
- 7 этап – от переулка Базарный до улицы Комсомольская. Мужчины – 300 м.
- 8 этап – от улицы Комсомольская до улицы Балдакова. Женщины – 200 м.
- 9 этап – от улицы Балдакова до моста. Мужчины – 300 м.
- 10 этап – от моста до мемориала. Женщины – 300 м.

Дистанция для кросса:

- Мужчины – 6 км, минимальное количество от команды 2 участника;
- Женщины – 3 км, минимальное количество от команды 2 участника.

К соревнованиям допускаются команды сельских поселений, школ района. Состав команды 10 человек и 1 представитель. Общее руководство осуществляет оргкомитет, непосредственное проведение возлагается на судейскую коллегию.

4.Награждение:

Чемпионы и призеры награждаются грамотами и ценными призами.

Учреждены специальные призы.

5.Заявки:

На заседание мандатной комиссии представить заявки по установленной форме, заверенные врачом и утвержденным руководителем, (печать и подпись руководителя).

6.Финансовые расходы:

Расходы по проведению соревнования несет оргкомитет. Проезд участников в дни соревнования за счет командующих организаций.

Тел для справок: 89149824332 (Дашиев Е.В.)

Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной службы Курумканского района!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны Российской Федерации!

Профессия огнеборца является особенно благородной и одной из самых опасных, требующих чувства высокого долга, ответственности и личного мужества, отваги и постоянной готовности к риску. Вы - бойцы мирного времени, способные мгновенно принимать единственно правильное решение, от которого зависит жизнь, здоровье и безопасность людей и готовые в любую минуту совершить подвиг - не ради почестей и наград! Высочайшего уровня мастерство пожарных, самоотверженность и смелость, товарищеская помощь и взаимовыручка, слаженные действия в экстремальных условиях, вызывают глубокое уважение и признание в нашем обществе.



Низкий поклон - всем ветеранам, кто стоял у истоков становления пожарной охраны и формирования прочных традиций пожарного братства, а также личному составу пожарной охраны, который сегодня продолжает нести службу, воспитывая достойную молодую смену. Курумканцы могут быть уверены - они находятся под надежной защитой высококвалифицированных специалистов и настоящих профессионалов своего дела!

Пусть вам всегда сопутствуют удача и успех. Крепкого здоровья и благополучия, удачи, быстрой реакции и мужественности, выдержки и силы в нелегкой ежедневной службе.

Глава муниципального образования «Курумканский район» В.В. Сульгимов

Руководитель районной администрации Л.Б. Будаев

Уважаемые жители Курумканского района!

Примите самые искренние поздравления с праздником Весны и Труда!

С 1 Мая символизирует приход весны и возрождение природы, а вместе с тем и надежды на лучшее. Этот день по-прежнему наполняет нас оптимизмом, заставляет почувствовать себя частью единого целого, частью общества, его истории. 1 Мая – праздник для всех, кто своим ежедневным трудом создает завтрашний день, будущее района.

Искренняя благодарность всем, кто сегодня успешно и добросовестно трудится на благо нашего района: труженикам сельского хозяйства, промышленных предприятий, работникам образования, культуры, здравоохранения, представителям малого бизнеса, специалистам других, не менее важных отраслей.

Пусть этот праздник укрепит уверенность в своих силах, подарит позитивный настрой. Пусть вместе с весенним теплом придут новые силы и идеи, а трудовые достижения каждого из нас станут достойным вкладом в дальнейшее развитие и процветание нашего района, республики, страны!

Глава муниципального образования «Курумканский район» В.В. Сульгимов

Руководитель районной администрации Л.Б. Будаев

Информационное сообщение о приеме предложений по кандидатурам членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса (в резерв составов участковых комиссий)

Руководствуясь пунктами 4 и 5.1 статьи 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», территориальная избирательная комиссия МО «Курумканский район» объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членами участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса состава 2018-2023 годов (в резерв составов участковых избирательных комиссий) 376-393.

Прием документов осуществляется в течение 30 дней в период с 23 апреля 2018 года по 22 мая 2018 года по адресу: с. Курумкан, ул. Балдакова, 13, каб. 216

с понедельника по четверг - с 15.00 до 20.00 часов, пятница - с 15.00 до 19.00 часов.

телефоны для справок: 43021

С перечнем и формами документов, представляемых в территориальную избирательную комиссию субъектами права внесения предложений по кандидатурам для назначения в состав участковых избирательных комиссий (резерв составов участковых избирательных комиссий) можно ознакомиться в территориальной избирательной комиссии муниципального образования по адресу с.Курумкан, ул.Балдакова, 13, каб.216 и на сайте администрации муниципального образования «Курумканский район» www.kurumkan.org

Количественный состав участковых избирательных комиссий:

Номер участковой избирательной комиссии	Количество членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса
Участковая избирательная комиссия №376	9
Участковая избирательная комиссия №377	5
Участковая избирательная комиссия №378	7
Участковая избирательная комиссия №379	7
Участковая избирательная комиссия №380	9
Участковая избирательная комиссия №381	5
Участковая избирательная комиссия №382	7
Участковая избирательная комиссия №383	11
Участковая избирательная комиссия №384	11
Участковая избирательная комиссия №385	9
Участковая избирательная комиссия №386	7
Участковая избирательная комиссия №387	7
Участковая избирательная комиссия №388	7
Участковая избирательная комиссия №389	7
Участковая избирательная комиссия №390	7
Участковая избирательная комиссия №391	5
Участковая избирательная комиссия №392	7
Участковая избирательная комиссия №393	7

Руководитель районной администрации Л.Б. Будаев

Закон о государственной поддержке территориального общественного самоуправления (ТОС) в Бурятии принят во втором чтении на очередной сессии Народного Хурала

С законодательной инициативой по этому вопросу выступил глава Бурятии Алексей Цыденов. Весной 2017 года Алексей Цыденов, выступая на муниципальном форуме в Улан-Удэ, отметил необходимость перехода ТОСов на качественно новый уровень, сообщает пресс-служба правительства республики.

- Для этого важно законодательно закрепить деятельность ТОСов. Проблема в том, что сегодня они живут на средства, получаемые от грантов, гарантированный же статус даст им возможность для постоянного финансирования. Время для этого закона давно настало,- сказал тогда Алексей Цыденов.

Закон «О государственной поддержке ТОСов в Республике Бурятия» разработан в соответствии с предложениями, представленными самими жителями, активистами, органами территориальных общественных самоуправлений. Для обсуждения законопроекта было проведено 178 круглых столов с активистами ТОСовского движения по всей республике.

В законе «О государственной поддержке территориального общественного самоуправления в Республике Бурятия» определяются цели, задачи, формы поддержки ТОСов в регионе, также устанавливаются полномочия Народного Хурала и правительства Бурятии. Среди мер господдержки ТОСов - финансовая, информационная и методическая. Аналогичные законы приняты в ряде регионов страны: Архангельской области, Московской области, Ульяновской области, Ненецком автономном округе и др.

Справка:

По данным органов местного самоуправления в Бурятии созданы и действуют 1702 ТОСов, из них 52 зарегистрированы в качестве юридических лиц. Из республиканского бюджета на премирование победителей республиканского конкурса «Лучшее ТОС» ежегодно выделялись 15, 30, 45 млн рублей. В этом году предусмотрены 60 млн рублей. В 2017 году на конкурс были поданы 1164 заявки, призовых мест - 1054.



Основными видами деятельности ТОСов являются благоустройство, воспитание подрастающего поколения, организация досуга (культурные и спортивные мероприятия, праздники), профилактика правонарушений, проведение экологи-

ческих акций, организация противопожарной безопасности и др.

Пресс-служба Правительства и Администрации РБ

Смотр подрастающего поколения



Девочки, мальчики, школьные года,
Все мы романтики, есть у нас мечта.
И пусть пока мы только дети, нам ещё расти,
Но свои детские воплотим мечты.
Это мы юные, дружные мы,
Выпускники и малыши, нам открыты все пути.
(Из гимна Российского движения школьников)

На прошлой неделе в Курумкане прошёл второй районный слёт Российского движения школьников. На стадионе Курумканской СОШ № 1, где состоялось торжественное открытие слёта, присутствовали почётные гости: глава МО «Курумканский район» В.В.Сультимов, депутат Народного Хурала РБ А.Р. Лоншаков, заместитель председателя районного Совета депутатов Н.В. Сахаров, заместитель руководителя администрации МО «Курумканский район» по социальным вопросам Б.Х. Базаров, начальник районного Управления образования В.Ц. Маланов, ветераны педагогического труда. Участникам слёта было сказано много тёплых, напутственных слов, а также были вручены награды. Затем все участники разошлись по разным площадкам.

Работа слёта была организована по следующим направлениям: личностное направление; гражданская активность; информационно – медийное направление; военно – патриотическое направление; секция для руководителей и проходила на разных площадках: актовом зале Центра дополнительного образования, физкультурно – спортивный комплекс, Курумканская СОШ № 1 и Курумканская СОШ № 2. По каждому из направлений работу участников слёта оценивало жюри из представителей районного Управления образования, районного Центра дополнительного образования, Курумканской ДЮСШ, межпоселенческой центральной библиотеки и т.д.

Организация второго районного слёта Российского движения школьников, проходившего под эгидой Года волонтера в России, стало своеобразным смотром подрастающего поколения и показало, что учащиеся школ района занимают активную жизненную позицию, занимаются общественной работой, принимают участие в спортивных мероприятиях и военно – патриотическом движении.

По материалам Курумканского РУО
подготовил Владимир Будаев
Фото автора

Сохраним лес от пожаров



Завершился районный конкурс детских рисунков «Берегите лес от пожаров». Инициатором конкурса выступили АУ РБ «Курумканский лесхоз», отдел организации и обеспечения деятельности Курумканского лесничества совместно с МБОУ ДО РЦДО и заповедником «Джергинский». Около 50 работ участвовало в конкурсе, из которых три были признаны победителями и 7 работ отмечены поощрительными призами. Победители конкурса: 1 место-Батуева Яна, 2 место-Батуева Арюна (МАУ ДО «Курумканская ДШИ»), 3 место - Аюшина Аюна (МБОУ ДО РЦДО).

Участники конкурса награждены грамотами и памятными подарками. Большинство работ посвящено лесным пожарам – главной угрозе лесу и природе родного края. Примечательно, что дети постарались не только нарисовать рисунок, но и осмыслить проблему более глобально. Эти работы будут использоваться при изготовлении профилактических аншлагов и плакатов на противопожарную тематику.

Эколого-просветительский отдел
ФГБУ «Государственный
заповедник «Джергинский»

В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ ИНВАЛИДАМ И УЧАСТНИКАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ВЫПЛАТЯТ ПО 10 ТЫС. РУБЛЕЙ

Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны выплатят по 10 тыс. рублей. Единовременную выплату, приуроченную к празднованию 73-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне, ветераны республики



получат в мае по линии Пенсионного фонда. Соответствующий проект указа президента России опубликован на портале проектов нормативных правовых актов. Подписание документа планируется в конце апреля 2018 года.

Единовременная выплата в размере 10 тыс. рублей будет произведена инвалидам и участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг; участникам советско-японской войны 1945 года и боевых действий на реке Халхин-Гол 1939 года. По данным отдела организации выплаты пенсий Отделения ПФР по Бурятии, на 19 апреля в список на выплату ко Дню Победы включены 307 ветеранов войны, проживающих в республике.

Порядок выплаты 10 тыс. рублей и сроки ее финансирования станут известны после подписания указа президентом РФ. Вместе с этим, необходимая подготовительная работа, в том числе по уточнению списков ветеранов войны, в республике проведена. До начала выплаты список получателей еще будет уточняться.

Денежные средства инвалидам и участникам Великой Отечественной войны начнут выплачивать в мае после того, как в республику поступит финансирование из федерального бюджета. За подробной консультацией можно обратиться в Центр дистанционного обслуживания по тел. 29-14-14 или через страницы Отделения ПФР по Бурятии в соцсетях <https://www.facebook.com/profile.php?id=100009461455202> <https://www.facebook.com/burpfr.ru/notifications/> https://vk.com/pfr_buryatia

Отдел ПФР в Курумканском районе

Прокуратура разъясняет

Прокуратурой Курумканского района принимаются организационные и практические меры, направленные на выявление и пресечение нарушений экологического законодательства, регламентирующего охрану лесов от пожаров.

В истекшем периоде районной прокуратурой в деятельности органов и учреждений лесного хозяйства в анализируемой сфере выявлено многочисленное нарушение закона, для устранения которых приняты меры прокурорского реагирования.

В ходе проведенных проверок в деятельности лесничеств Курумканского района выявлены факты включения в планы тушения лесных пожаров на 2018 год неполных и недостоверных сведений о силах и средствах, которые могут быть привлечены для борьбы с лесными пожарами. Установлены факты включения в планы транспортной техники, не принадлежащей арендаторам лесных участков, отсутствия регистрации техники на государственном учете, не проведения технического осмотра.

В планах тушения лесных пожаров отсутствовали необходимые сведения о просеках, противопожарных разрывах, противопожарных минерализованных полосах, пригодных к применению в пожароопасный период, не указывались расстояние от наблюдательных пунктов до ближайших населенных пунктов и их высота, надлежащим образом не отражались сведения о лесопожарных формированиях, которые способны прибыть на место лесного пожара, находящегося за пределами зоны ответственности этого формирования, и пр.

Проверкой установлены нарушения в деятельности органов местного самоуправления при формировании сводного плана привлечения сил и средств на тушение лесных пожаров в лесном фонде на 2018 год. В данный документ также были включены недостоверные сведения о предприятиях, прекративших деятельность и о технике, не прошедшей технический осмотр, не состоящей на регистрационном учете.

Вскрыты факты включения в состав пожарно-химической станции одного из лесхозов района неисправной тяжелой техники, а также отсутствия рации на автотранспортной технике и наличия непригодных к применению респираторов.

По всем актам прокурорского реагирования нарушения закона устранены в полном объеме.

Прокурор района
советник юстиции Т.Г. Башкуев



денежный
кредит «12%
плюс»

ВЫ ПЕНСИОНЕР?
ДАДИМ ВАМ 12%



Стали известны имена тех, кто представит Бурятию на «Алтаргане - 2018»



Главный всебурятский фестиваль стартует в июле этого года

Пиршество бурятской культуры – международный фестиваль «Алтаргана» пройдёт в июле этого года в Иркутской области. С целью формирования команды от Бурятии прошли республиканские отборочные конкурсы. На сцене Бурятского драматического театра имени Хоца Намсараева, 20 апреля, на Гала-концерте «Навстречу Алтаргане» выступили дипломанты и лауреаты конкурсов: «Один день бурята», улигершинов и исполнителей одической поэзии, исполнителей бурятских народных песен «Алтан гургалдай», конкурс работ модельеров.

Фестиваль имеет статус международного – это еще раз подчеркивает масштаб расселения бурятского народа. Ареал распространения бурятской культуры во всем её разнообразии.

Как отмечают организаторы, бурятский национальный фестиваль – это главное мероприятие по возрождению, сохранению и развитию традиционной культуры бурятского народа. Буряты со всего мира один раз в три года съезжаются, чтобы продемонстрировать взгляд на современность сквозь призму традиционной культуры. Безоговорочно некоторые конкурсы покажутся архаичными, но именно в них сосредоточено ядро народной культуры, которое со временем теряет своё значение, приобретая все новые смыслы и интерпретацию.

Самый зрелищный, и, как отметили члены жюри, самый сложный в плане судейства – «Бурятский костюм: традиции и современность». В итоге дипломом Лауреата III степени отмечены: в номинации «Стилизированный костюм, прет-а-порте»: Анна Бахлаева, салон-ателье трикотажных изделий «Алан-Гоа» (Улан-Удэ), номинация «Наряды в стиле Авангард» - театр моды «LE GO», ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий и управления» (Улан-Удэ), руководитель - Ольга Ракшаева. Дипломом лауреата II степени в номинации «Стилизированный костюм, прет-а-порте»: Галина Будацыренова, ГБ ПОУ «Колледж традиционных искусств народов Забайкалья», МО «Иволгинский район». Номинация «Наряды в стиле Авангард»: Ольга Рудакова, Студия изобразительного искусства и декоративно-прикладного творчества «Пингвин», КДЦ «Рассвет» (Улан-Удэ). Диплом Лауреата I степени: номинация «Стилизированный костюм, прет-а-порте» Алена Артемьева, «Республиканский многоуровневый колледж», (Улан-Удэ). Номинация «Наряды в стиле Авангард»: Ханда Шадапова, Творческая мастерская «Далитэй» (Улан-Удэ). Номинация «Традиционный костюм»: землячество эхэнхэнских бурят (Улан-Удэ), руководитель Долгоржаб Дамбиева.

Самый многочисленный и напряженный конкурс исполнителей народных песен «Алтангургалдай – Золотой соловей». В общей сложности на конкурс поступило 57 заявок. Со сцены в этот день

звучали уникальные песни, под аккомпанемент морин-хуура, ятага, лимбы и чанзы...

Прослушав и обсудив конкурсные выступления, члены жюри постановили, наградить дипломами лауреата III степени: в I-ой возрастной категории Алину Дондукову (Закаменский район), во II-ой возрастной категории Майу Бадмаеву (Улан-Удэ), в III-ей возрастной категории Викторию Линхоеву (Курумканский район), в IV-ой возрастной категории Тамару Ободоеву (Тункинский район). Дипломы лауреата II степени получили: в I-ой возрастной категории: Александра Ягдueva (Тункинский район), во II-ой возрастной категории Баясхалан Ширапов (Заиграевский район), в III-ей возрастной категории Номин (Хоринский район), в IV-ой возрастной категории Владимир Семенов (Окинский район). Дипломы лауреата

I степени получили: в I-ой возрастной категории Наталья Бадмаева (Кижингинский район), во II-ой возрастной категории Виктория Самбуева (Кяхтинский район), в III-ей возрастной категории Светлана Тунжинова (Закаменский район), в IV-ой возрастной категории Николай Дамбиев (Мухоршибирский район).

На республиканский конкурс улигершинов и исполнителей одической поэзии заявок поступило немного, - отмечают организаторы, - но не это главное. Важно то, что уровень бурятских улигершинов и исполнителей одической поэзии с каждым разом становится выше.

В возрастной категории 19 лет и старше диплом I степени завоевал Алексей Цырендильков из Улан-Удэ. Диплом II степени достался Арюне Нимаевой из Эравнинского района. Дипломы «льготный рэзэхэ заншалаа хинанса хигшада» получили Иван Дабаев, Бадма Габанов и Энгельсина Будзанаева.

В возрастной категории 10-18 лет диплома I степени удостоился Гуржаб Баторов, диплом II степени получила Сарюна Самсонова.

На конкурс «Один день бурята-2018» фольклорные коллективы представили на конкурс театрализованные программы – реконструкцию фрагментов обрядов (семейных и календарно-производственных), народных праздников, молодежных игр, картин народного быта.

Специальные призы конкурса получили народный фольклорный ансамбль «Баянголой гургалдайнууд» из Баргузинского района, народный ансамбль «Гулаамта» Иволгинского отдела культуры, и народный ансамбль «Аялга» многофункционального культурно-досугового центра «Заиграево».

Лауреаты конкурса:

Фольклорный ансамбль «М нгэндэнзэ», «Районный центр культуры и досуга» г. Кяхта.

Народный фольклорный ансамбль «Эхын буян», МБУ «РЦКТ» Закаменского района.

Народный фольклорный ансамбль «Хэнгэргэ», КДЦ Тункинского района.

Народный фольклорный ансамбль «Баян с мбэр», РДК «Одон» Кижингинского района.

Народный фольклорный ансамбль «Лёнхобо», Сосново-Озерский РКДЦ, Можайский СДК.

Все лауреаты будут рекомендованы для участия в «Алтаргане-2018».

Источник:

<https://www.infpol.ru/news/leisure/143785-stalo-izves..>

ПОМОГАЕМ СТАТЬ БЛИЖЕ

www.sovcombank.ru. 100 000 руб. на 12 месяцев по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условия: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условия. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионерам не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

звонок по России бесплатный
8 800 350 60 60
www.sovcombank.ru



Выпускникам Бурятии рассказали, как набрать 100 баллов на ЕГЭ

Старшеклассники встретились с теми, кто имеет успешный опыт в сдаче экзамена

19 апреля в Бурятии прошла акция «Сто баллов для победы». Старшеклассники Бурятии узнали, как можно получить высший балл по ЕГЭ, сообщает пресс-служба минобразу Бурятии.

- В этом году мы проводим Всероссийскую акцию «Сто баллов для победы» в четвёртый раз. С каждым годом становится все больше желающих услышать секрет успеха из первых уст. Сегодня у вас есть возможность узнать реальные советы для подготовки к ЕГЭ, - открыла мероприятие начальник отдела дошкольного и общего образования министерства образования и науки Бурятии Татьяна Елистратова.

После вступительных слов на сцену поднялись главные герои – стобалльники и высокобалльники Бурятии. Они рассказали о своих опытах подготовки к экзаменам и работе над собой.

- Залог успешной сдачи ЕГЭ - это время, которое вы готовы потратить на подготовку. У меня была очень сильная мотивация и свой план: я занималась от трех до десяти часов каждый день. Главное делать перерывы, менять вид деятельности. На сам экзамен не надо приносить шаргалки и телефон, - рассказала стобалльница Дарья Скворцова, выпускница 17 школы Улан-Удэ, ныне студентка первого курса Восточно-Сибирского государственного университета.

Противоположного мнения придерживается Миронова Екатерина:

- Много времени на подготовку к ЕГЭ я не тратила. По русскому языку я набрала сто баллов, потому что с шестого класса участвовала в районных и республиканских олимпиадах, - рассказала девушка.

Неожиданным сюрпризом дня стал конкурс от спонсора с ценным призом. Главным условием было сделать фотографию, опубликовать в «Инстаграме» с хэштегом #стобалловдляпобеды03 и набрать наибольшее количество лайков. Итоги были подведены сразу же после дискуссии со стобалльниками. Обладателем награды, телефона «Айфон 7», стала старшеклассница 14 гимназии.

- Мы поняли главное: надо поставить четкую цель, стараться решать как можно больше вариантов КИМов, участвовать во всевозможных олимпиадах. При этом равномерно чередовать отдых и работу, не перетруждаться и не перегореть, - отметили учащиеся 14 гимназии.

Справка:

Всероссийская акция «100 баллов для победы» проводится по инициативе Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. В этом году она посвящена Году волонтера и добровольца в России. Акция стартовала 5 апреля в Новосибирске, а затем прошла и в других регионах.

Ежегодно в рамках акции выпускники из разных регионов, получившие 100 баллов на ЕГЭ, проводят мастер-классы и делятся своим опытом со старшеклассниками. Мероприятие призвано снять лишнее напряжение у школьников, связанное с подготовкой к ЕГЭ, и настроить ребят на успех.

Источник: <https://www.baikal-daily.ru/news/16/308488/>

Администрация муниципального образования «Курумканский район» в соответствии с Федеральным законом от 20.08.2004 № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» публикует общий и запасной список кандидатов в присяжные заседатели от муниципального образования «Курумканский район» на период с 1 июня 2018 г. по 1 июня 2022 г.

**Общий список кандидатов в присяжные
заседатели от муниципального образования
«Курумканский район»:**

1	Авдеева	Ирина	Викторовна
2	Адушиева	Ольга	Ринчиновна
3	Акинфеев	Сергей	Александрович
4	Алферов	Владимир	Иванович
5	Ангаланов	Василий	Жамбалович
6	Ангарская	Оксана	Георгиевна
7	Аранзаев	Саян	Замбаланович
8	Аранзаева	Нина	Андреевна
9	Астраханцев	Александр	Сергеевич
10	Атакина	Мария	Николаевна
11	Ахмеджанова	Светлана	Шарафутдиновна
12	Аюшиева	Дынсема	Балсановна
13	Аюшиев	Мунхо-Батор	Николаевич
14	Аюшиев	Александр	Дамбаевич
15	Аюшиев	Карл	Николаевич
16	Аюшина	Галина	Петровна
17	Бадлуев	Артур	Дамдинович
18	Бадмаев	Владимир	Васильевич
19	Бадмаев	Борис	Александрович
20	Бадмаев	Дамдин	Мунхожапович
21	Бадмаев	Артем	Борисович
22	Бадмаев	Николай	Доржиевич
23	Бадмаева	Эльвира	Баяртуевна
24	Бадмаева	Светлана	Базаровна
25	Бадмацыренова	Эржема	Ринчиновна
26	Базаров	Батор	Галшиевич
27	Базарова	Людмила	Тумэн-Баировна
28	Базарова	Оксана	Кышиктуевна
29	Байрамова	Елена	Романовна
30	Банаева	Бальжин	Самбуевна
31	Баторова	Лариса	Чимитцыреновна
32	Батуев	Эдуард	Владимирович
33	Батуев	Александр	Бадмаевич
34	Батуева	Дулгар	Ухиновна
35	Батуева	Цыпыл	Данзановна
36	Батуева	Людмила	Прокопьевна
37	Баханов	Николай	Сергеевич
38	Баханов	Анатолий	Дармаевич
39	Баханова	Татьяна	Сергеевна
40	Белькова	Лариса	Викторовна
41	Бодин	Владимир	Васильевич
42	Болсобоев	Тумэн	Александрович
43	Борбонова	Наталья	Жигжитовна
44	Бочкарев	Марк	Александрович
45	Брезгина	Елена	Михайловна
46	Бриков	Александр	Владимирович
47	Бубнов	Николай	Васильевич
48	Будаев	Аюша	Аюрзанаевич
49	Будаев	Александр	Жаргалович
50	Будаева	Людмила	Александровна
51	Будаева	Цырема	Бадмаевна
52	Булгатова	Галина	Цыбиковна
53	Булгатова	Дарима	Базаровна
54	Бучнева	Наталья	Владимировна
55	Буянтуева	Эржена	Базаровна
56	Буянтуева	Оюна	Бадмажаповна
57	Буянтуева	Галина	Рабжиновна

58	Вандаева	Надежда	Виликтоновна
59	Васильев	Сергей	Александрович
60	Ведерников	Юрий	Николаевич
61	Воронин	Геннадий	Иванович
62	Воронина	Нина	Леонидовна
63	Вторушин	Владимир	Семенович
64	Галсанов	Борис	Дугарович
65	Галсанов	Эдуард	Бадмаевич
66	Галсанов	Константин	Юрьевич
67	Галсанова	Наталья	Галсановна
68	Галсанова	Чимита	Бамбариевна
69	Галсанова	Эржена	Цыдыповна
70	Гарифуллина	Надежда	Набиулловна
71	Гармаев	Заято	Шагдурович
72	Гармаева	Вероника	Петровна
73	Гармаева	Сындема	Ичигеевна
74	Говор	Альбина	Ивановна
75	Гулгенова	Туяна	Бато-Мунхоевна
76	Дамбаев	Баир	Георгиевич
77	Данжурова	Нина	Будаевна
78	Дашиева	Любовь	Цыреновна
79	Дашинимаев	Валерий	Дондупович
80	Дерябина	Елена	Александровна
81	Дондупова	Цырема	Доржиевна
82	Доржиев	Бэликто	Гомбожапович
83	Доржиев	Аюши	Ярбаевич
84	Доржиев	Баир	Михайлович
85	Доржиева	Сурена	Васильевна
86	Доржиева	Туяна	Альбертовна
87	Доржиева	Гэрэлма	Юрьевна
88	Дученко	Татьяна	Иннокентьевна
89	Елбонов	Александр	Викторович
90	Емельянова	Наталья	Павловна
91	Завьялова	Елена	Валерьевна
92	Зверьков	Владимир	Иванович
93	Зверьков	Сергей	Константинович
94	Зверькова	Лидия	Борисовна
95	Зверькова	Татьяна	Михайловна
96	Ибрагимов	Жаргал	Истрафилович
97	Калашников	Дмитрий	Олегович
98	Карнышева	Виктория	Николаевна
99	Кожевина	Валерия	Евгеньевна
100	Коновалов	Василий	Георгиевич
101	Круподер	Сергей	Алексеевич
102	Кузнецов	Иван	Васильевич
103	Кузнецова	Лариса	Владимировна
104	Кулугров	Доржи	Иннокентьевич
105	Линхоев	Олег	Владимирович
106	Любовникова	Наталья	Камильевна
107	Майорова	Эржена	Владимировна
108	Малаксинов	Дмитрий	Баторович
109	Маланова	Светлана	Кубулеевна
110	Маланова	Жанна	Банаевна
111	Мандарова	Эржена	Цыдыповна
112	Машанова	Виктория	Александровна
113	Мировнова	Лариса	Николаевна
114	Митапов	Жаргал	Гармаевич

115	Михайлов	Александр	Данилович
116	Михайлова	Наталья	Николаевна
117	Мишарина	Марина	Федоровна
118	Монтеева	Эльвира	Викторовна
119	Москвитин	Роман	Владимирович
120	Мунгунов	Чингис	Жаргалович
121	Мухарданова	Сындыма	Дабаевна
122	Намжилова	Саяна	Шойнхоровна
123	Наумов	Вячеслав	Геннадьевич
124	Нестерова	Юлия	Анатольевна
125	Нимаев	Дамба	Батуевич
126	Очирова	Евгения	Михайловна
127	Очирова	Баярма	Базаровна
128	Парамонова	Валентина	Васильевна
129	Пензин	Дмитрий	Львович
130	Петелина	Елена	Викторовна
131	Петелина	Марина	Мэлсовна
132	Петренко	Георгий	Дмитриевич
133	Пиртанова	Галина	Цыбикжаповна
134	Пиртанова	Ирина	Цыбикжаповна
135	Пономарев	Максим	Юрьевич
136	Попов	Сергей	Николаевич
137	Попова	Анна	Николаевна
138	Рабданов	Владимир	Дарижапович
139	Рабжинова	Дарима	Цыренжаповна
140	Рабжинова	Саяна	Батоена
141	Раднаев	Ванчик	Бадмаевич
142	Раднаев	Валерий	Дашиевич
143	Раднаева	Марина	Батуевна
144	Раднаева	Дулгар	Моисеевна
145	Раднаева	Татьяна	Лосоловна
146	Раднаева	Сэсэгма	Ринчиновна
147	Раднаева	Ирина	Владимировна
148	Ринчинов	Ардан	Радна-Базарович
149	Ринчинова	Светлана	Ивановна
150	Самбилов	Пурбо	Мунхоевич
151	Смирнов	Анатолий	Михайлович
152	Сойжилова	Мария	Дармаевна
153	Соломинская	Наталья	Николаевна
154	Сороковикова	Светлана	Юрьевна
155	Степанов	Андрей	Ильич
156	Степанова	Ирина	Берельтуевна
157	Степанова	Ирина	Геннадьевна
158	Степанова	Людмила	Михайловна
159	Сыжилова	Елизавета	Баировна

160	Тетерин	Владимир	Леонидович
161	Титов	Леонид	Александрович
162	Туговиков	Александр	Александрович
163	Туговикова	Бутыдма	Батоевна
164	Турлакова	Баярма	Гуржаповна
165	Урбашкиев	Ринчин	Кубулеевич
166	Усынина	Татьяна	Ильинична
167	Ухинова	Ирина	Алексеевна
168	Франтенко	Татьяна	Сергеевна
169	Хлызова	Наталья	Александровна
170	Хобраков	Саян	Дамдинович
171	Хобракова	Екатерина	Монголовна
172	Хобракова	Анастасия	Валерьевна
173	Хуснутдинов	Галимулла	Амерулович
174	Цыбенова	Елена	Ивановна
175	Цыбикмитова	Туяна	Дабаевна
176	Цыбиков	Нима	Дугарцыренович
177	Цыбикова	Лариса	Бадмаевна
178	Цыбикова	Дулма	Будаевна
179	Цыденов	Владимир	Нимаевич
180	Цыденова	Ханда	Виличекеевна
181	Цыденова	Наталья	Ингоревна
182	Цыдыпова	Марина	Бабу-Доржиевна
183	Цыремпилова	Марина	Донатовна
184	Цыренбазарова	Дарима	Бубышкиевна
185	Цыренов	Баир	Доржиевич
186	Цыренова	Бутыдма	Хобисхаловна
187	Цыренова	Клара	Дашиевна
188	Цыренова	Намжилма	Николаевна
189	Чебунин	Александр	Геннадьевич
190	Чимидцыренова	Татьяна	Валерьевна
191	Чиркова	Елена	Федоровна
192	Чойнжуров	Тумэн	Владимирович
193	Шагжиева	Зинаида	Петровна
194	Шадрина	Анна	Ивановна
195	Шелковникова	Любовь	Валерьевна
196	Ширеторов	Сергей	Гармаевич
197	Ширеторова	Санжидма	Николаевна
198	Школко	Валентина	Александровна
199	Эрдыниев	Сергей	Семенович
200	Эрдыниева	Дулгар	Заятовна

Запасной список кандидатов в присяжные заседатели от муниципального образования «Курумканский район»:

1	Агафонова	Нина	Иннокентьевна
2	Акопян	Армине	Аршалуйсовна
3	Арканова	Елена	Анатольевна
4	Баторова	Людмила	Анатольевна
5	Белокопытова	Полина	Николаевна
6	Борисова	Елена	Геннадьевна
7	Бочкарёва	Людмила	Иннокентьевна
8	Будаев	Ревомир	Раднаевич
9	Воронова	Альбина	Борисовна
10	Галсанов	Владимир	Доржиевич
11	Гармаев	Вячеслав	Санжиевич
12	Гармаева	Алена	Валерьевна
13	Гармаева	Ирина	Владимировна
14	Гармаева	Ольга	Васильевна
15	Гатапов	Батор	Нимаевич
16	Гомбоев	Владимир	Баирович
17	Гуселетова	Светлана	Петровна
18	Гыргенова	Светлана	Кимовна
19	Дамбинова	Галина	Алексеевна
20	Дамбинова	Людмила	Александровна
21	Доржиев	Виктор	Владимирович
22	Ексоев	Батор	Дугарович
23	Козулина	Альбина	Геннадьевна
24	Ларионов	Виктор	Анатольевич
25	Макин	Михаил	Викторович
26	Мингалеева	Надежда	Олеговна
27	Молчанов	Виктор	Николаевич
28	Монголова	Наталья	Игоревна
29	Мунхоев	Андрей	Дабаевич
30	Надмитова	Оксана	Цыбиковна
31	Никанорова	Антонина	Гавриловна
32	Очиров	Аюши	Доржиевич
33	Очирова	Дарима	Лубсановна
34	Пантина	Елена	Сергеевна
35	Посельская	Марина	Николаевна
36	Рабданова	Евдокия	Цыденовна
37	Телятников	Анатолий	Владимирович
38	Терентьева	Наталья	Юрьевна
39	Ухилонов	Доржи	Цыбикович
40	Франтенко	Валентина	Пантелеймоновна
41	Цыренов	Алексей	Александрович
42	Цыренов	Олег	Юрьевич
43	Чиртик	Ирина	Анатольевна
44	Ширеторов	Артем	Барадиевич
45	Шобонов	Роман	Михайлович
46	Шушеров	Гамилия	Амеруловна
47	Элбенов	Валерий	Ринчинович
48	Эрдыниев	Юрий	Дашиевич
49	Эрдыниева	Баирма	Васильевна
50	Янчипова	Арюна	Ардановна

Соревнования по волейболу

С 17 по 19 апреля в Еравнинском районе в с. Сосновоозерск прошел Республиканский турнир по волейболу в рамках Всероссийской акции «Динамо-детям России» среди девушек 2003 г.р. и младше.

Наш район представила сборная команда МБОУ ДО «Курумканская ДЮСШ» под руководством учителя физической культуры МБОУ «КСОШ №1» В.Д. Галсанова.

По итогам турнира места распределились следующим образом: 1 место - Заиграево, 2 место – Еравна и 3 место – Ока. Наши девушки остались за чертой призеров, заняв 4 место.

Выражаем признательность и благодарность за оказанную материальную поддержку нашим спонсорам.
МБОУ ДО «ДЮСШ», директор Ж.Ю. Рабжинов;
Магазин «Автошанс» Н.В. Коневин;
ООО «Универсал» А.В. Петренко

21 апреля прошел межрайонный турнир по волейболу среди девушек 2005 г. р и младше в п. Усть-Баргузин, под руководством учителя физической культуры МБОУ «Могойтинская СОШ» М.А. Лебедева. Наши девушки впервые участвовали на таких соревнованиях. По итогам соревнований 1 место - УРО, 2 место - Курумкан и 3 место-Улюн.

Желаем нашим юным спортсменкам дальнейших успехов и новых побед.

Юнкор Наталья Козулина,
ученица 9 класса МБОУ «КСОШ № 2»

Из-за тёплой погоды в Бурятии рано активизировались клещи

Уже более сотни человек обратились за медицинской помощью



В медицинские учреждения Бурятии уже почти месяц обращаются жители с «кукусами» клещей. Уже зарегистрировано 116 пострадавших. Из них 45 детей. Обращения зарегистрированы в 11 районах республики: Кабанском, Мухор-шибирском, Тарбагатайском, Баргузинском, Заиграевском, Селенгинском, Джидинском, Тункинском и Закаменском районах. В Улан-Удэ из общей массы зарегистрированы 33 случая.

- В этом году тёплая погода способствует ранней активизации клещей. Это мы видим по данным мониторинговых исследований, которые показывают, что количество и инфицированность клещей не снижается, - отметила заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Бурятии Елена Кузьмина.

Врачи отмечают, что большинство обратившихся пострадали от смежных клещей. Тогда как основным переносчиком опасного заболевания является клещ таёжный.

В прошлом году за весь период активности клещей в прошлом году пострадали почти 3,6 тысячи человек. Из них 34% - дети. Заболели клещевым энцефалитом 49 «кукушенных», в том числе 8 детей.

Единственная мера профилактики клещевого энцефалита сегодня – вакцинация. Также эффективны акарицидные обработки. В Бурятии уже началась работа по обработке от клещей мест особого внимания – детских лагерей. Планируется обработать более 920 гектаров.

Полная версия: <https://www.baikal-daily.ru/news/20/308514/>

Росреестр учредил награду в честь своего юбилея

В 2018 году отмечается 10-летие со дня образования Росреестра. 10 лет назад, 25 декабря 2008 года, Президентом РФ подписан Указ «О Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии». В ознаменование юбилейной даты с целью награждения работников Росреестра, а также лиц, внесших значительный вклад в создание и развития Росреестра учрежден юбилейный нагрудный знак «10 лет Росреестру».

«Нагрудным знаком награждаются государственные гражданские служащие и работники Росреестра, работники подведомственных организаций Росреестра за значительный вклад в становление, развитие и совершенствование Росреестра. Также нагрудным знаком могут быть награждены государственные гражданские служащие и работники иных государственных органов, ведомств и организаций за содействие в развитии Росреестра и плодотворное сотрудничество в решении стоящих перед ней задач», - поделилась начальник отдела государственной службы и кадров Управления Росреестра по Республике Бурятия Мария Хабалтуева.

Награда представляет собой колодку с подвеской и изготавливается из золотистого металла (томпака). Подвеска диаметром 35 мм имеет форму 8-конечной звезды со скругленными углами с эмблемой Росреестра и гранями в виде сияния. На лицевой стороне – барельефное изображение большой эмблемы Росреестра, сопровождаемое снизу лентой с надписью «10 ЛЕТ РОСРЕЕСТРУ».

Нагрудный знак носится на правой стороне груди, располагается после нагрудного знака Росреестра «За безупречный труд» и ниже государственных наград Российской Федерации, СССР и РСФСР.

О Росреестре

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по оказанию государственных услуг в сфере ведения государственного кадастра недвижимости, проведению государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, навигационного обеспечения транспортного комплекса, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, государственному надзору за деятельностью саморегулируемых организаций кадастровых инженеров. Подведомственными учреждениями Росреестра являются ФГБУ «ФКП Росреестра» и ФГБУ «Центр геодезии, картографии и ИПД». В ведении Росреестра находится ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ». Руководителем Росреестра является заместитель Министра экономического развития Российской Федерации – Абрамченко Виктория Валериевна. Руководителем Управления Росреестра по Республике Бурятия является Ирина Шаргаева.

Проблемы здравоохранения обсудили в Народном Хурале Бурятии



Проблемные вопросы системы здравоохранения Бурятии обсудили на «круглом столе» в Народном Хурале республики. Как отметил председатель комитета по социальной политике Александр Стопичев, сегодня одна из самых важных и больших проблем отрасли – нехватка кадров, особенно на селе.

На сегодня в Бурятии работают более 3600 врачей и свыше 9200 средних медицинских работников, сообщил министр здравоохранения Бурятии Дамбинма Самбуев на «круглом столе» комитета Народного Хурала по социальной политике на тему «О ходе реализации федерального и республиканского законодательства в части обеспечения медицинскими кадрами системы здравоохранения Республики Бурятия». Среди сельских районов хорошая обеспеченность медицинскими кадрами отмечена лишь в Окинском, Курумканском, Тункинском, Муйском и Кижингинском районах республики. Наименьшие показатели обеспеченности врачами в Иволгинском, Джидинском, Еленгинском, Кяхтинском районах. Среднего медицинского персонала остро не хватает в Иволгинском, Тарбагатайском, Еравнинском районах республики. Общая потребность в врачах составляет 515 человек, сообщает Восток-Телеинформ со ссылкой на пресс-службу НХ РБ.

Наибольший дефицит отмечается именно в первичном звене. Нужны педиатры, участковые терапевты, врачи общей практики, анестезиологи-реаниматологи, акушеры-гинекологи, врачи скорой медицинской помощи. Из-за существующего дефицита среднего медицинского персонала до сих пор остаются неуккомплектованными 72 фельдшерско-акушерских пункта. Речь идет о в Хоринском, Бичурском, Джидинском, Еравнинском, Прибайкальском, Тарбагатайском, Курумканском районах.

Депутат Народного Хурала Валерий Цыремпилов предложил в увеличить количество бюджетных мест для подготовки среднего медицинского персонала. Коллегу поддержал депутат Сергей Мезенин. Он обратил внимание на то, что многие выпускники медицинского колледжа предпочитают работать в частных клиниках. И даже те, кто обучался по направлению от района, не возвращаются в село, при этом никакой юридической ответственности они не несут.

Заместитель председателя комитета по бюджету, налогам и финансам Сергей Дроздов предложил в рамках имеющего государственного задания по подготовке медицинских кадров перераспределить бюджетные места на более востребованные специальности. Есть уже первые предложения: открыть на медицинском факультете Бурятского государственного университета специальность «Педиатрия». В случае положительного решения набор начнется уже в 2019 году.

Также депутаты предложили предусмотреть дополнительные меры поддержки для сельских медиков, чтобы сократить их отток. В Бурятии из 320 медицинских специалистов, выехавших на работу в село в 2011-2012 годах по программе

Благодарность

Уважаемые жители
Курумканского района!

Со словами искренней благодарности ко всем неравнодушным жителям, руководителям и сотрудникам организаций нашего района, оказавшим помощь в лечении нашего сына Баяра, обращаемся мы родители. Наш сын в данное время находится на реабилитации после операции, хирург который проводил эту сложную операцию в декабре 2017 года, недавно подтвердил ее успешность, эта сложная работа китайского хирурга была бы невозможна без вашего участия, в чем мы выражаем наше глубокое уважение и почтение в том, что вы нашли возможность протянуть руку помощи в наше непростое время.

Семья Дымбреных.

Происшествие

с. Курумкан. Водитель сбил 17-летнюю девушку на пешеходном переходе.

Авария произошла в субботу утром 07 апреля 2018 года около 08 часов 10 минут в селе Курумкан на ул. Балдакова, 45. Водитель автомашины ВАЗ-21053, 1947 г.р., следуя со стороны г. Улан-Удэ в направлении п. Новый Уоян на пешеходном переходе совершил наезд на 17-летнюю девушку-пешехода, которая переходила дорогу по пешеходному переходу. Девушка получила травму: «закрытый перелом верхней трети диафиза малоберцовой кости без смещения», проходит амбулаторное лечение.

Сотрудниками полиции проводится расследование. ОГИБДД МО МВД России «Баргузинский» обращается ко всем участникам дорожного движения о необходимости максимальной концентрации внимания при дорожном движении.

ОГИБДД.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам

- Квартира в Баргузине. Тел. 89245507304.
- Продается дом в с. Курумкан. Тел. 89246593790
- Продаю участок в с. Курумкан. Площадь 21 сотка. Тел. 89243986494.
- Продается квартира в 2-хквартирном доме, гараж, баня, огород. Тел. 89246575862.
- Подаю Москвич-412. Тел. 89243922022.

Разное

- «ИП Цыремпилов Дугар». Бурение скважин. Тел. 89025648778, 89025658288.
- Бурение скважин за 1 день «БайкалБур» (Могойтинская бригада), тел. 89244549960, 89246547062.
- ОСАГО Техосмотр. Курумкан, Первомайская, 4. тел. 89246543773.
- Межевание. Техплан на дом. тел. 89246548735.

Куплю

Ателье купит кораллы дорого. тел. 89836307355, 89243977877.



Объявление

На территории сельского поселения «Сахули» Курумканского района выявлен объект бесхозяйного недвижимого имущества:

Памятник ВОВ, 1965 года, площадью 4,4 кв.м., находящееся по адресу: Курумканский район, с. Сахули.

Гражданам, или юридические лица, имеющие какие-либо документы о праве собственности на этот объект, просьба обратиться в течение одного месяца со дня выхода данного объявления в администрацию сельского поселения «Сахули», по адресу: Курумканский район, с. Сахули, ул. Набережная, 12А.

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Барагхан» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной
**Бадмаевой
Татьяны Гомбоевны**

Администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов сельского поселения «Барагхан» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана труда
**Раднаевой
Розалии Чойнжуровны**

Ольга Чиж, Восток-Телеинформ.